



# 星报小记者探访“玛塔塔动物王国”



为培养孩子的爱心,提高好奇心,通过亲子活动增进亲子感情,12月11日下午,市场星报社联合玛塔塔动物王国开展“萌宠小义工”活动。10名星报小记者在家长的陪同下,体验动物饲养员,学习动物喂养知识,零距离与“萌宠”亲密互动。

玛塔塔动物王国是安徽省首家室内创新互动型“海陆空三栖”动物王国,拥有近百种覆盖陆地、海洋、空中的中小型可爱萌宠,融合了“海洋、萌宠、森林、互动、表演、多媒体、科普”等概念,共分为“梦幻雨林”“萌宠奇缘”“鹦鹉表演区”“海洋探秘”等十六大萌宠主题区域。

在“萌宠小课堂”上,讲解员刘老师教大家如何正确区分食肉类、食草类、杂食类动物,并熟悉它们各自的特点,接着又带大家识别食物,了解水果蔬菜的分类、荤素搭配以及食物中所含营养成分等。

“国宝大熊猫在上古神兽中排名第一,你们

知道熊猫还有一个别名叫什么?”“我知道!叫食铁兽!”话音未落,小记者们纷纷抢答。为了帮助孩子们拓展知识面、丰富写作素材,刘老师又以提问的形式带领孩子们扩充动物学知识。

DIY 萌宠饵料环节,小记者们在家长的协助下将蔬菜切成适合的大小,为即将见面的“萌宠”准备好食材。

爬行类动物、哺乳类动物、鸟类……进入园区,工作人员向小记者们依次讲解了几十种动物的生态习性和生活环境,带小记者们认识野生动物,了解濒危灭绝动物,树立起从小保护野生动物,保护生态环境的使命。

“这就是传说中的羊驼?太可爱了吧!”小记者一边摸着羊驼,一边将准备好的食物送到羊驼口中。据介绍,园区内的部分动物都是可以摸、抱和喂食的,孩子在乐园中通过与动物零距离接触、喂食互动、科普学习等,可以增强对自然的探索与兴趣,真正享受和动物们的零距离接触,也使家长与孩子能够在园区内享受美好的亲子时光。

“萌宠小义工”除了喂食,给动物们营造一个干净卫生的环境也是必不可少的工作,小记者们纷纷变身“小小铲屎官”,钻进小兔子笼舍清理便便,大家齐心协力将小兔子的“家”清理干净。作为奖励,园区为每位小记者颁发了《萌宠义工证书》。

“今天收获满满,除了学习到动物喂养的知识,我也深刻体会到父母平时在家的辛劳。”一位小记者总结。“这样的活动既能增加孩子们的课外知识,又锻炼他们的动手能力,更是一次难得的亲子互动时光。”家长们也对此次的活动给予了肯定。 ■ 赵蔚青 记者 郭琪

## 我是萌宠小义工

■ 合肥市梦园小学二(10)班 鲁筱艾

今天我非常开心,因为我要去玛塔塔动物王国当动物饲养员,这将会是怎样的一天呢?

下午2点,我和市场星报其他的小记者们在玛塔塔动物王国集合,参加由市场星报组织的萌宠小义工公益活动,小记者们要变身成为萌宠小义工啦!

首先,在玛塔塔萌宠小课堂,专业讲解员老师给我们上了一堂生动的课。讲解员老师教我们如何区分蔬果,了解不同的食物种类,正确区分出食肉类、食草类、杂食类动物,学习萌宠的喂养知识。讲解员老师还教我们DIY 做萌宠饵料,这是我第一次自己切胡萝卜、白菜,给小动物做食物。之后,我们拿着自己切好的食物去喂养小动物,这些小可爱吃得可开心啦!我还看到了各种各样的蜥

蜥,还有很多食草动物,有安哥拉长毛兔、梅花鹿、羊驼等……

最后,老师给我们布置了一个任务:清理安哥拉长毛兔的便便。大家戴着一次性手套争先恐后地去当铲屎官,谁也没觉得小动物的便便又脏又臭。不一会,大家就把安哥拉长毛兔的窝打扫得干干净净。

活动结束后,爸爸带我去玛塔塔室内海洋馆玩,那里有可爱的小丑鱼、美丽优雅的水母,还有很多漂亮的海洋生物,如火焱红。我真希望自己能在无边无际的大海里潜水啊!

通过这次公益活动,我认识到动物是人类的好朋友,我们只有保护好生态环境,才能更好地爱护小动物,给它们营造一个健康舒服的家。

## 践行垃圾分类 从你我做起

参加合肥市“垃圾分类优秀家庭”评选大赛活动有感

■ 合肥市和平小学第二小学五(1)班 黄皓轩

指导教师:邓园园

随着一阵阵热烈的掌声响起,合肥市“垃圾分类优秀家庭”评选大赛瑶海分赛区的现场比赛开始了。在这里,高手云集,大家都是有备而来,那么,到底哪组家庭能拿到大赛的冠军呢?

活动第一项,环保手工我介绍。每一位同学都把自己精心准备的手工环保作品做了详细介绍。有创意十足的笔筒,有造型精致的火箭,还有超级环保的花瓶,更有威风凛凛的机器人……每一件环保作品都能看出创作者的用心。终于到8号家庭了,我信心满满地走上台去,向大家详细地介绍我们花了两个晚上用纸板做的坦克——强国号。赢得了台下观众的阵阵掌声。

活动第二项,垃圾分类我能行。两组家庭同时进行,在三分钟内,用筷子夹乒乓球,把写着不同垃圾的球夹到对应的垃圾桶里。现场气氛热烈,欢笑声不断。我也摩拳擦掌,跃跃欲试,结果第一次,球掉了。第二次,球又掉了。第三次,球还掉了……我有点慌,但很快又镇定了下来。小心地夹住妈妈递过来的球,又快又准地放到对应的垃圾桶中。一个、两个、三个……经过紧张激烈的角逐,我们的总分竟然是第一名,我开心地蹦了起来!让我们更高兴的是漫画家王老师还给我们每个小朋友画了一幅漫画,可生动啦!

这次活动,让我知道了垃圾分类的重要性,能让可回收物回收再利用,让有害垃圾能安全处理,减少污染。厨余垃圾能降解成为肥料,其他垃圾能合理利用。让垃圾分类成为一种新时尚!来吧,做好垃圾分类从你我做起,从小事做起,从现在做起!让我们的天更蓝,水更清,生活更美好!

## 奶奶的小菜园

■ 合肥市明珠小学五(3)班 宫北 指导老师:张婷

春天里,小花小草都忍不住从土地里探出了小脑袋,我不知不觉地向窗外望去。瞧!奶奶又拿着锄头去她的小菜园了,见状我立马从炕上跳下来,拿上我自己的工具,悄悄跟了过去。因为奶奶的菜园也是我的乐园。

小菜园就在我家院子的东面。小菜园被奶奶收拾出南北方向的两垄地。只见奶奶在东边的那垄地随便鼓捣鼓捣,地上就被挖出了好多坑,然后在每个坑里撒了一些小颗粒。不用问,那些颗粒肯定是蔬果的种子了。我悄悄地拿出自己提前准备好的西红柿种子去了西边那垄地,种上后就悄悄溜走了……

夏天不期而遇,一个清晨,我刚准备洗漱,就听见奶奶大喊道:“小北!快过来看!菜园里咋长出了西红柿啊?”哇!不会是我偷偷种的西红柿吧!它真的熟了吗?我急忙跑进菜园一看,鲜嫩的西红柿使我垂涎欲滴,迫不及待摘下一个西红柿,咬下一大口,顾不得奶奶在一旁叫唤:“还没洗呐……”顿时感受到一丝甜甜流入口中,沁人心脾!

秋天真是一个丰收的季节啊!小菜园里没有任何蔬菜的踪影了,奶奶早早就将菜园收拾干净平整,存放前不久秋收的玉米棒子。今年的玉米棒子颗粒饱满,整整齐齐地堆放在那里好像一座座小金山,金灿灿的,可让人欢喜了!

冬天,一片片鹅毛般的雪花顿时就将外面的世界染成银色,一白无际。菜园又成了我和妹妹的游乐场。我们滚雪球堆雪人,妹妹找来玉米粒做雪人的眼睛,奶奶递来玉米核做雪人的鼻子,爸爸找来扫把做它的手,我把自己的围巾给雪人围上了……妈妈这个摄影师各种地拍摄,欢声笑语好开心啊!

冬去春来,我又和奶奶种西红柿去了……